

青年报社学生记者团作品展示系列一

童心、童画、童言 小记者看世界



1985年青年报社成立学生记者团(简称学记团),发展至今已经有三十年的历史,这些活跃在校园里的学生记者,为青年报注入了生机,为同龄人带来了喜闻乐见的校园新闻。今年,我们又迎来了学记团的新成员,经过层层选拔、脱颖而出的学生记者,个个多才多艺。寒假里,他们以独特的视角记录了家乡的“年味”和旅途中的见闻。

青年报 于诗婕

游重庆太极岛

青年报社学生记者团 火炬中队 吕雅涵

寒假去了几个地方,令我难忘的是我们全家人到重庆太极岛游玩,那美丽的风景和家人欢快的笑脸至今还印在我的脑海中。

长寿湖是重庆最大、最著名的湖泊,有203个岛屿星罗棋布,有45种鸟兽、28种水禽栖息在岛屿和湖泊中。这次我们要去的就是长寿湖上新开发的太极岛。

太极岛由一座人工建造的桥和陆地相连,走过桥,首先映入我们眼帘的是一大片果园,树上挂着许多血脐,血脐是重庆的特产,因果肉呈血红色而得名,吃起来香甜可口。这漫山遍野挂满果子的血脐树我还是第一次见到,每一棵树上都挂了几十个熟透的果子,压得树枝弯下了腰,远远望去像一盏盏红灯笼挂在树梢,一派喜气洋洋的丰收景象,让游客们也不由得高兴起来。

离开果园我们来到一片树林,那里有一群猴子正在嬉戏打闹,看到游客来了,一只很大的猴子以迅雷不及掩耳的速度爬到路边的一棵树上使劲摇晃,还不停地叫喊着。这只猴子一定是猴王,因为其他猴子也跟着摇晃树枝、叫喊,像是在对我们说:“这是我们的领地,神圣不可侵犯,你们在这里游玩时要守规矩哟!”我们拿出一些零食,猴子见我们没有恶意就下了树,津津有味地吃起我们带来的食物。



接着我们来到一个巨大的“送子观音”面前,有很多人正在那里烧香拜佛,可能是想保佑自己能生个聪明可爱的孩子吧!后来我们又到了“高树秋千”,在一棵很高的古树上挂着一个足

犯,你们在这里游玩时要守规矩哟!”我们拿出一些零食,猴子见我们没有恶意就下了树,津津有味地吃起我们带来的食物。

足有十几米的秋千,刚开始我还不

敢去玩,姐姐试玩了一次感觉还不错,我也鼓起勇气玩了起来。那是我荡过的最高的秋千,荡到最高时我感觉自己飞了起来,就像一只自由穿行在林间的小鸟,是那般的惬意和洒脱。



寻找“年味”

青年报社学生记者团 火炬中队 郭羿麟

我老是听到爷爷奶奶在我耳边念叨:“现在根本没有什么年味了,真没以前热闹了。”

听了他们的话,其实我并不知道什么是年味?一天我去问爸爸到底什么是年味?爸爸说:“年味,年味,就是过年的味道呀!”看着我一脸不解的样子,爸爸对我说:“我带你去见识一下什么是年味。”

于是,爸爸就拉着我去了我们家旁边的超市,我正纳闷,来超市干什么?爸爸就一把拖着我进了超市的门。

我刚踏进超市,就有一股热浪扑面而来,我觉得舒服极了,我抬头往前看去,咦?好像和平常不一样唉!我看到了红色的灯笼,红色的对联,红色的福字,还有红色的中国结,它们充斥着每个角落,我仿佛走进了一片红

色的海洋里。我的耳边传来了阵阵既热闹又喜庆的音乐,让人听了都觉得十分高兴,每个人的脸上都洋溢着开心幸福的笑容。

超市里人真多呀,人山人海的,我随着人流朝前走,突然闻到一股香味,我顺着香味望去,原来是食物散发出的香,有熟食,有水果,有糖果等等,让人看着就食指大动,大人们都铆足了劲在那抢购呢!爸爸在一边对我说:“大家都在抢年货呢,我们中国人呀,就是讲究民以食为天,过年全家都要聚在一起,吃个团圆饭,哈哈!”

最后,我好不容易挤出了超市,看着来来往往的人们,手上都各自拿着那么多的东西,我静下心来,我想,我应该知道什么是年味了!

美丽越南,漫度芽庄

青年报社学生记者团 火炬中队 杨思颖

为了奖励我考试取得好成绩,爸爸妈妈决定寒假里带我去越南旅游。一共飞了三个多小时,我们终于抵达芽庄机场。那里风景秀丽,洁白的沙滩衬着湛蓝的大海,天空好像被洗过似的,树木高大挺拔、郁郁葱葱,我们沐浴在温暖的阳光下,感觉格外舒畅。

芽庄是有“东方马尔代夫”之称的海滨城市,这里的时间比北京时间晚1小时。我们入住珍珠岛度假村,为了后面的行程,第一天晚上我早就进入了甜甜的梦想乡。

(一)畅游珍珠岛乐园

第二天,海涛声一早就吵醒了我,我们享用完酒店丰盛的早餐,兴致勃勃地来到珍珠岛乐园,刚进门就听见各种震耳欲聋的叫声。哇!这里有各种惊险刺激的游艺机,最好玩的就是过山车啦!它一会从高处直冲而下,一会会紧贴地面处盘旋,一会又直冲云霄,真是太好玩了!



(二)疯玩水上世界

第三天,我们轻车熟路地登上各种水上巨龙滑梯,黑漆漆的一片,伴随着一阵阵尖叫,终于重见天日,最后四脚朝天不幸翻车。我们有时玩得像飞起来似的,呈失重状态,刺激极了!

(三)漫步市中心街道

最后一天,我们参观市中心芽庄大教堂,它是1928年的法

式建筑,整座教堂由石头雕刻而成,又称石头大教堂。我们还泡了闻名遐迩的泥浆浴,富含氯化钠、硅酸盐的矿物质泥浆来自100多米的地下,对皮肤有排毒和修复的作用,泡完后果然全身滑滑的,非常舒适。

回国的路上,我仿佛听见大海对我深情地呼唤,看见雪白的海浪正向我飞滚而来……



青年报社学生记者团 火箭中队 书法作品 陈子涵



青年报社学生记者团 阳光中队 绘画作品《锦鲤一家》吕鸿源